

ПЯТНИЦА
29
АВГУСТА
1947 г. № 37 (1216)
15-й год издания.
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОРГАН
КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
— — —
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ОБЕСПЕЧИТЬ ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ СКОТА

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) дал развернутую программу послевоенного развития сельского хозяйства и в том числе одной из важнейших его отраслей — животноводства. В колхозах нашего района животноводство занимает весьма видное место. У нас наряду с благоприятные условия для разведения скота и повышения его продуктивности. Изобилие густых сочных трав, прекрасные водогонки, непосредственная близость лесов, дающих материал для строительства скотных дворов — все это способствует укреплению артельного животноводства.

Увеличение поголовья скота на колхозных фермах и повышение его продуктивности — главное в выполнении государственного плана развития общественного животноводства. Передовые колхозы района «Большевик», «Вторая пятилетка» и другие успешно разрешают эти задачи. Однако большинство колхозов и, вследствие этого, в целом район установленные планом задания по воспроизведению всех видов скота не выполняют и затягивают слачу государству продуктов животноводства.

Приближается самый ответственный и решающий период в животноводстве — стойловое содержание скота.

Закончить заготовку кормов там, где не выполнен план, закардовать солому, собрать полову и все сено от хлеба, собрать и сохранить урожай с прифермских участков, одним словом, создать прочную кормовую базу — такова настоящая задача дни.

Успешно провели заготовку грубых и сочных кормов колхозы «Новая Кедровка», «Боев труда», «Красный пахарь», «Нарийская Коммуна», «Красное знамя». Многие колхозы одновременно с уборкой урожая ведут скирдование соломы. Но в ряде колхозов кормов заготовлено далеко недостаточно. Например, колхоз имени Молотова вместо 900 тонн заготовил сена 415 тонн, а колхоз «Коминтерн» заготовил лишь одну треть предписанного количества сена и немногим более половины выполнил план снабжения.

Вторым непременным условием успешного проведения зимовки скота является подготовка помещений. Разместить зимой все поголовье скота в сухих, теплых, светлых и оборудованных внутри конюшнях, коровниках, овчарнях —

только таким путем можно добиться сохранения всех животных, обеспечить рост продуктивности скота и иметь возможность съезжно, но экономно кормить его.

Правильно поступили руководители и животноводы колхозов «Красная нива» и «Трудовик», которые, учитывая ошибки прошлых лет, в этом году заблаговременно построили и продолжают сейчас строительство новых помещений для скота, ремонтируют существующие. В колхозе «Новый быт» наряду с успешной уборкой урожая заканчивают внутреннее оборудование выстроенных конюшни и свинарника.

Между тем не все руководители колхозов проявляют себя настоящими хозяевами, заботящимися о животноводстве. В колхозе «Восток» нет ни коровника, ни овчарника; прекращено строительство конюшни, хомутиль и свинарника. Председатель правления Анисимов ссылается на отсутствие лесоматериалов, хотя колхоз окружён тайгой. Не имеет конюшни и коровника колхоз имени Куйбышева, но заготовленный в тайге для их строительства лес остался не вывезенным.

В оставшиеся дни до начала стойлового периода не менее важно отремонтировать крыши, окна и двери, утеплить, обмазать и побелить стены существующих помещений. За это дело прежде всего должны взяться сами работники животноводческих ферм, ибо они больше всех заинтересованы в том, чтобы скот зимовал в тепле. Кроме того, делом строительства и ремонта должны заниматься строительные бригады.

Опыт прошлых лет показал, что грубейшую ошибку совершают руководители колхозов, которые переносят подготовку животноводства к зимовке на осень, ставя её на очередь после завершения полевых работ. Подобная практика приводит к тяжёлым последствиям и наносит большой ущерб государству и колхозам.

Одновременно с разрешением важнейшей государственной задачи — уборки урожая и хлебопоставок необходимо вести усиленную подготовку к зимовке скота. Оказать колхозам помощь в завершении заготовки кормов, в строительстве и ремонте скотных дворов, в подборе и правильной расстановке кадров — долг партийных организаций и сельских Советов.

В райкоме ВКП(б) и райисполкоме

Рассмотрев итоги соревнования колхозов и комбайнных агрегатов по хлебосдаче и уборке урожая за первую пятидневку августа, бюро райкома ВКП(б) и райисполком постановили:

Передать переходящее Красное знамя комбайнному агрегату комбайнера т.в. Кулёмица И. А., скрившему комбайн «Сталин-ц» в колхозе «Коминтерн» 133 гектара, намолотившему 7.776 пудов хлеба и сэкономившему 167 килограммов горючего.

Райпотребсоюзу предложено проработать передовикам хлебосдачи и уборки урожая в колхозе «Боев труда», выполнившему годовой план хлебосдачи на 47,5 процента и пятидневное задание на 228 процентов.

РАБОТАТЬ В ПОЛЕ ОТ ЗАРИ И ДО ЗАРИ
Без задержки вести обмолот и сдачу хлеба государству
Каждый день наращивать темпы хлебопоставок!

За один день сдали
1.740 пудов зерна

Исключительной организованностью, напряжённым трудом отметили первый всесоюзный день красных обозов колхозы Бердигинского сельсовета «Боев труда» и «Красный пахарь». Правления артелей пересмотрели ещё накануне расстановку сил, довели задания каждому участку. На помощь колхозам пришли рабочие и служащие села. Дружно шла уборка комбайнами и простыми машинами, молотьба, обработка и отправка зерна на пункт «Заготзерно».

В этот день оба колхоза закончили уборку ржи и сдали 18 гектаров яровых. Обмолочено хлеба с площади 15 гектаров, отработано 2.000 пудов и сдано государству 1.740 пудов зерна.

Объединение хорошо трудились колхозники сельхозартели «Боев труда». В этот день они отправили в приёмный пункт 972 пуда хлеба, а по темпам хлебосдачи в пятой пятидневке августа заняли первенство в соревновании колхозов района, выполнив годовой план хлебопоставок на 47 процентов.

В. Коровин,
председатель Бердигинского сельсовета.

Начали уборку яровых

Колхозы Борисовского сельсовета начали уборку яровых. Уже убрано 85 гектаров пшеницы, 26 гектаров гречихи, 15 гектаров гороха.

Во всех колхозах косовица идет простыми машинами. В колхозе «Нарийская Коммуна» скосено более сорока гектаров пшеницы и 20 гектаров гречихи, в колхозе «Вторая пятилетка» — 21 гектар пшеницы.

передовиков социалистического соревнования
на уборке урожая и хлебосдаче

По представлению парторганизаций, сельсполкомов, правлений колхозов, директоров МТС и совхозов на районную доску почётного заслуга заносятся:

7. Колхоз «Боев труда», Бердигинского сельсовета (председатель колхоза Торонов А. Д.) выполнивший годовой план хлебосдачи на 47,5 процента и пятидневное задание на 228 процентов.

8. Кулёмин И. А. — комбайнер Барочатской МТС, убравший в колхозе «Коминтерн», Панфиловского сельсовета, комбайном «Сталинец» 133 гектара.

9. Кудтаев И. И. — тифёр Крапивинской МТС, систематически перевыполняющий задания по вывозке зерна и вывезший с 15 августа 6.000 пудов хлеба на пункт «Заготзерно».

В колхозе «Восток» хлеб не охраняется

Проездом для осмотра готовности скотных дворов к стойловому периоду в колхозе «Восток» я заехал на его ток, надеясь увидеть там председателя. Но на току никого не было. Там лежал на земле ворох зерна и, кроме того, 6 мешков ржи на весах. На веилке брошена сбруя, а рядом пасутся лошади.

Полагая, что сторож засыпал где-нибудь в тени, я окликнул его, но отозва не получим. Приехав в деревню, нашёл председателя колхоза тов. Анисимова и рассказал ему, что видел на току. Мое сообщение его не встревожило, он уверенно заявил, что охрана оставлена, а затм, поручив участвовать

в комиссии по осмотру животноводческих ферм колхознику Гдееву, сам немедленно отправился на пашню к трактору.

Об отсутствии на току охраны сказал и Гордееву. Последний улыбнулся и заметил: «наш специалист по охране Бинов. Я уверен, что днём его току нет, а ночью он там спит».

Осмотрев скотные дворы, если сказать, находящиеся в тяжёлом состоянии и возвращаясь домой, опять завернулся на этот ток. Здесь — ни души и на окрик кто не отзвался. Всё добро лежит без охраны.

Г. Куч

По Советскому Союзу

Полностью рассчитались с государством

Колхоз имени Будённого, возглавляемый членом Президиума Верховного Совета Украинской ССР Макаром Анисимовичем Постником, в числе первых в Берёзовском районе, Одесской области, полностью рассчитался с государством по всем видам поставок. Вырастив самый высокий урожай в районе, колхоз обеспечил свою и севную площадь отборными семенами. На



Колхоз «Пролетарская воля» Горячеводского района — один из старейших на Ставрополье. Недавно исполнилось 25 лет его существования.

На снимке: колхозная конюшня на 60 лошадей.

Женщины-стахановки Новосибирска

Среди передовиков предстоящего соревнования на новосибирских предприятиях немало женщин-стахановок, мастеров, инженеров, усиленно борющихся за выполнение взятых на себя обязательств.

На инструментальном заводе имени Рейкова большой популярностью пользуется слесарь-лекальщик депутат Верховного Совета СССР Т. В. Кузнецова, уже выполнившая около двух годовых норм. В два-три раза ежедневно перевыполняют сменные задания стахановки Воробьёва, Михайлова и другие. Более полутораста работниц выполнили годовые нормы.

Успехи промышленности Ленинграда

Стахановцы ленинградских предприятий успешно выполняют обязательства, принятые в предстоящем соревновании. Свыше 500 заводов и фирм досрочно справились с программой трёх месяцев. Выпуск продукции сравниению с тем же периодом прошлого года возрос в среднем на 5 процентов.

Строительство паровозоремонтного завода в Вильнюсе

В столице Литовской ССР — Вильнюсе на паровозоремонтных мастерских началось сооружение паровозоремонтного завода. Установлена партия оборудования. Завод выпустил из него ремонта первые паровозы. (ТАСС)

К 800-летию Москвы

Историческое прошлое Москвы

Приближается знаменательная годовщина — 800-летие основания Москвы.

Совет Министров Союза ССР установил день празднования этого события — воскресенье 7 сентября 1947 года.

Москва — старейший русский город. В древних летописях значится, что в 1147 году, на месте, где сейчас раскинулась столица Советского Союза, сузdalский князь Юрий Долгорукий встретился со своим союзником — чернигово-северским князем Святославом Ольговичем. Это первое упоминание Москвы в историческом документе.

История Москвы неразрывно связана со всей историей Русского государства.

Расположенная в центре русских земель, на больших торговых путях, Москва быстро разрасталась.

Вокруг сильного Московского княжества собирались ранее расположенные русские княжества. Вокруг Москвы объединились народные ополчения для отпора захватчикам. Москва стала центром, склонившим силы русского народа в его борьбе за свободу и национальную независимость.

В XIV веке, при князе Дмитрии Донском, Москва возглавила войско русского народа против татарских ханов и литовских князей, пытавшихся посягнуть на русскую землю. В 1380 году в битве на Куликовом поле московские полки на голову разбили полчища хана Мамая и нанесли решающий удар татарскому владычеству.

Когда в начале XVII века на Русь начали поляки и им из-за предательства кучки бояр удалось временно захватить Москву, несущий народ ополчился и под руководством Минина и Пожарского нанес интервентам сокрушающий удар в изгнанника из Москвы и пределов Отчизны.

В 1812 году в страну вторглись наполеоновские полчища. Москва вновь выступила организатором всенародной борьбы за независимость Родины. Московское пожарное подразделение патриотический гнев народа и явилось поворотным моментом в ходе Отечественной войны 1812 года.

В сознании русских людей Москва стала символом силы и славы Родины.

Ещё столетия тому назад Москва стала центром и рассадником русской культуры. В конце XVII века здесь было организовано первое высшее учебное заведение — Славяно-греко-латинская академия и работала первая типография. В Москве в 1755 году великий учёный Михайло Ломоносов основал первый университет. Выдающиеся деятели русской общественной мысли и науки — Герцен, Огарев, Белинский — воспитанники этого университета. Пушкин, Толстой, Островский, великий русский актёр Щепкин, историк Ключевский, естество-

Project памятника основателю Москвы Юрию Долгорукому. Работа скульптора Г. Мотилова. Пресс-клише ТАСС.

О начале учебного года в школах

Министерство Просвещения РСФСР дало указание местным органам народного образования приступить к занятиям в городских начальных, семилетних и средних школах 1 сентября.

В школах сельских местностей, учащиеся 1—5 классов начинают

новый учебный год 1 сентября, а учащиеся старших классов (с 6 по 10) с 1 октября.

В школах рабочей молодёжи занятия начнутся 1 сентября, а в вечерних школах сельской молодёжи — 1 ноября.

(ТАСС).



СВОДКА

о хлебосдаче, косовицы и обмолоте хлебов по колхозам района на 25 августа 1947 года (в процентах)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Хлебосдача	Косовица	Обмолот	Занимаемое место	Наименование колхозов	Хлебосдача	Косовица	Обмолот
1	2-я пятилетка	50,5	23	75	41	Весёлый	9,7	9	100
2	Воин труда	47,5	20	68	42	Весёлый труд	9,5	15	81
3	Чуваштруд	42,5	22	70	43	Стахановец	5,2	18	55
4	Новый быт	40,8	19	94	44	Серая молот	9	20	100
5	Плами	39	19	100	45	Объединение	8,8	20	95
6	Им. Крупской	38	20	90	46	Им. Карла Маркса	8	20	—
7	Восток	34	21	76	47	Спартак	7,1	18	100
8	Гайдов	2,9	20	100	48	Красное Сормово	6,1	23	60
9	Новая Кедровка	2,1	27	87	49	Новый строй	5,8	22	100
10	Им. Кирова	28,4	22	85	50	Трудовик	5,1	18	60
11	Им. Кагановича	27	27	72	51	Красная нива	5	16	77
12	Мунрат	27	25	85	52	Советская деревня	4,2	13	90
13	Труженик	25,7	14	64	53	Ударник	4,1	18	62
14	Еловка	24	18	86	54	Смалька	4	20	63
15	Красноармеец	24,5	15	50	55	Пионер	4	23	62
16	Труд хлебороба	24,2	15	60	56	Красная заря	3,6	14	65
17	Красный пахарь	23,5	23	61	57	Память Ильина	3,3	18	59
18	Боевая	22,3	21	90	58	Активист	3,1	18	40
19	Красные орлы	22,1	23	69	59	Партиз Коммуна	3	12	96
20	Победа	21,7	21	100	60	Юный пахарь	2,3	24	36
21	Им. Матросова	21,6	20	90	61	КИМ	1,5	19	96
22	18-й партсъезд	20	21	93	62	Завет Ильича	1,2	11	97
23	Красный герой	18,6	17	100	63	Пролетарий	0,4	21	53
24	Гигант	18,4	19	88	64	Красная звезда	—	34	42
25	МОПР	18	25	67	65	Большевики	—	30	—
26	Им. Ильича	18	20	70	66	Любитель труда	—	25	—
27	Октябрь	17,7	15	98	67	Новый путь	—	23	—
28	Им. Куйбышева	17,7	18	96	68	1-е мая	—	21	97
29	Сибирь	15,5	12	95	69	3-я пятилетка	—	16	100
30	Им. Ленина	15,2	20	94	70	Им. Дауринского	—	15	93
31	Пам. М. Горького	15	17	100	71	Им. Сталина	—	15	93
32	Коминтерн	13,2	18	96	72	Им. Фрунзе	—	14	70
33	Им. Молотова	13,2	19	70	73	Новая деревня	—	13	77
34	Томь	13	16	84	74	ШКМ	—	12	60
35	Светлый	12,1	17	100	75	Светлый луч	—	12	18
36	12 лет Октября	12,1	37	100	76	17 лет Октября	—	9	50
37	Кузбасс	11,5	11	58	77	Новая жизнь	—	8	24
38	Красное знамя	11,4	22	78	78	Новый мир	—	3	—
39	Им. Будённого	10,6	10	93	79	Красный боец	—	—	—
40	Канаш	10,2	13	94	80	Молодой тайшник	—	—	—

По нашему району

ПЕРЕДОВАЯ ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА

Тракторная бригада Д. Лихобабы, работающая в колхозе «Еловка», выработала в переводе на 15-ти сильный трактор 454 гектара, завоевав первенство в Тарапановской МТС. Бригаде вручено переходящее Красное знамя.

Индивидуальное страхование жизни

Государственное добровольное индивидуальное страхование жизни — одно из мероприятий улучшения благосостояния советского народа. И труженики придают этому большое значение. Так, застраховали свою жизнь от несчастных случаев 98 процентов членов артели «Советская Сибирь», весь коллектив Напильниковского селькохозпункта, включая большинство работников, в отделении госбанка.

Г. Белоглазов,
ст. инспектор райгосстраха.

В нарсуде района

Во исполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 г. «Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества» и «Об усилении охраны личной собственности граждан» народным судом приговорены:

За кражу овса в подсобном хозяйстве транспортной конторы треста № 30 кладовщик Нечёрин Г. П. к 7 годам и счетовод колхоза «Светлый» Малинов В. Л. к 10 годам заключения в исправительно-трудовые лагеря.

За квартирные кражи у колхозников в сельхозартели «Спартак» В. М. Нечёрин приговорён к пяти годам заключения в исправительно-трудовые лагеря. Журавлёва Г. И. за похищенные ею из квартиры швейную машину и часы — к шести годам заключения в исправительно-трудовые лагеря. Гробовский П. Ф. за хищение картофеля в огороде — к пяти годам заключения в исправительно-трудовые лагеря.

За квартирные кражи у колхозников в сельхозартели «Спартак» В. М. Нечёрин приговорён к пяти годам заключения в исправительно-трудовые лагеря.

Многие колхозы района показывают яркий пример борьбы за хлеб, борьбы за выполнение взятых обязательств в письме товарищу Сталину. 50 процентов годового плана хлебосдачи выполнена сельхозартель «Борис пятилетка». Более чем на 40 процентов выполнили годовой план колхозы «Боев труда», «Чуваштруд», «Новый».

Междуд тем ряд колхозов сдаёт хлеб приступно медленными темпами, а 17 колхозов до сих пор не приступили к хлебосдаче. Продолжают выполнять плана поставок хлеба колхозы Попеченского, Аило-Атынаковского и Салтымаковского сельсоветов.

Беспречётность председателей называемых сельхозартелей Сазонова, Трегубова, Губанова и руководителей колхозов, нежелание организовать подработку и вывозку зерна, антигосударственные тенденции к сдерживанию хлебосдачи — главные причины провала поставок хлеба государству в этих колхозах.

Район имеет все возможности выйти в число передовых районов области. Необходимо только, чтобы сельхозартели и партийные организации покончили с благодушием и по-боевому организовали обмолот и очистку зерна, сушку и вывозку его на пункты «Заготзерно».

Содержат хлебосдачу и в колхозе «Активист». Из 90 гектаров убранной ржи обмолочено 36 гектаров, а сдано государству всего лишь 62 центнера или по 1,6 центнера с гектара. Затяжка обмолота и хлебосдачи происходит по той причине, что председатель правления Чутилов по сути дела не руководит уборкой урожая: на полевых работах он — редкий гость.

Казалось бы провал хлебосдачи должен был встревожить председателя сельхозархома тов. Трегубова. Однако он не только не принимает никаких мер, но, наоборот, своим бездействием повторяет провал хлебосдачи.

Г. Князев.
Ответственный редактор
Н. БЕРСЕНЕВ.



Проект памятника основателю Москвы Юрию Долгорукому. Работа скульптора Г. Мотилова. Пресс-клише ТАСС.

Адрес редакции и типографии: село Краинино, Кемеровской области, улица Банковская, № 1, телефон № 2-18.